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В О В Е Д

I.ОЦЕНА НА СОСТОЈБИТЕ ВО ОБЛАСТА ШТО ТРЕБА ДА СЕ УРЕДИ СО ЗАКОНОТ И 
ПРИЧИНИ ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ

      Со Законот за шумите („Службен весник на Република Македонија“ бр. 64/09, 
24/11, 53/11, 25/13, 79/13, 147/13, 43/14,  160/14,  33/15, 44/15; 147/15, 7/16, 39/16 и 
147/17 и „Службен весник на Република Северна Македонија“ бр.274/22; 255/24 и 
59/25) се уредува планирањето, управувањето, стопанисувањето, одгледувањето, 
заштитата и користењето, чувањето на шумите како природно богатство и 
шумското земјиште, остварувањето на општокорисните функции на шумите, 
правото и обврските на користење на шумите, финансирањето, како и други 
прашања од значење за шумите и шумското земјиште по принципот на биолошка, 
економска, социјална и еколошка прифатливост.

II. ЦЕЛИ, НАЧЕЛА И ОСНОВНИ РЕШЕНИЈА НА ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН

Со предложените измени и дополнувања на Законот за шумите се врши 
доуредување на членот 69-а, со цел воспоставување јасна и сеопфатна законска 
рамка за целосно оперативно функционирање на Системот за следење на дрвна 
маса. Наведениот систем се воспоставува како составен подсистем на 
Шумарскиот информативен систем, кој претставува централен и основен 
информативен систем во областа на шумарството и е имплементиран преку 
софтверски решенија во рамките на Министерството за земјоделство, шумарство 
и водостопанство. Постојното законско решение во членот 69-а не обезбедува 
доволно прецизни и функционални правни поставки за целосна оперативност на 
Системот за следење на дрвна маса, што во пракса создава ограничувања во 
неговата примена и ја намалува ефикасноста на постапките поврзани со 
следењето на дрвото и дрвната маса. Со предложените измени се создаваат 
услови за интеграција и непречено функционирање на системот во рамките на 
постојниот Шумарски информативен систем, со што се овозможува целосно 
следење на движењето на дрвото и дрвната маса низ сите фази на 
производствениот и дистрибутивниот ланец. Целта на предложените измени е 
унапредување на ефикасноста, транспарентноста и контролата во постапката за 
следење на дрвото, дрвната маса и поврзаните активности, како и зајакнување на 
надзорната и инспекциската функција на надлежните органи. Преку 
воспоставување на функционален и технички усогласен систем за следење на 
дрвната маса се придонесува кон спречување на незаконската сеча, нелегалниот 
промет и злоупотребите во шумарскиот сектор. Предложените законски решенија 
имаат за цел да ја подобрат координацијата помеѓу надлежните институции, да 
обезбедат навремена и точна размена на податоци, како и да создадат предуслови 
за целосна дигитализација на постапките поврзани со управувањето, користењето 
и прометот на дрвото и дрвната маса. Со тоа се обезбедува поефикасно 
спроведување на Законот за шумите и се унапредува одржливото управување со 
шумските ресурси.
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Во членовите 82-е и 82-ж тестот за интегритет се брише бидејќи согласно 
донесените законски прописи ниту една институција од областа на здравството не 
го издава истиот.

Со предложените измени и дополнувања на Законот за шумите се врши 
интервенција во членот 82-љ, со кој се уредуваат условите, начинот и постапката 
за спроведување на обуката, полагањето на испитот за шумски полицаец, како и 
издавањето на уверение за стекнување на звањето шумски полицаец. Постојното 
законско решение во членот 82-љ е конципирано врз основа на модел на полагање 
на испит по електронски пат, преку електронски систем за полагање испити. 
Меѓутоа, во изминатиот период дојде до прекин во функционирањето на 
електронскиот систем, што објективно ја оневозможи примената на дел од 
одредбите од наведениот член. Ваквата состојба создаде правна несигурност и 
практични потешкотии во спроведувањето на обуката и полагањето на испитот за 
шумски полицаец, како и во постапката за издавање уверенија. Со цел 
надминување на настанатата состојба и обезбедување функционално, 
применливо и правно усогласено решение, со предложените измени се бришат 
одредени ставови од членот 82-љ кои се однесуваат исклучиво на начинот на 
полагање на испитот по електронски пат, а кои поради нефункционирањето на 
електронскиот систем не можат да се применуваат во пракса. Со бришењето на 
наведените ставови се овозможува усогласување на законската регулатива со 
реалните технички и организациски можности, како и непречено спроведување на 
постапката за оспособување и сертифицирање на шумските полицајци, без да се 
наруши суштината и целта на законското уредување во оваа област. 
Предложените измени не воведуваат нови права или обврски, туку имаат за цел 
рационализација и поедноставување на постојното законско решение, како и 
отстранување на одредби кои повеќе не се применливи, со што се придонесува 
кон правна јасност, правна сигурност и ефикасна примена на Законот за шумите.

Со предложената измена на Законот за шумите, преку дополнување на 
членот 86-а, се предвидува додавање на нов став (5), со кој се уредува прашањето 
на пресметка на стажот на осигурување со зголемено траење за одредени 
категории овластени службени лица. Имено, со новиот став (5) се утврдува дека 
на овластените службени лица распоредени на работни места од ниво А3, А4 и 
ниво Б, стажот на осигурување им се смета со зголемено траење, на начин што 
секои 12 месеци ефективно поминати на соодветното работно место се 
пресметуваат како 16 месеци стаж на осигурување. Со оваа одредба се признава 
специфичниот карактер на работните задачи и условите во кои овие службени 
лица ја вршат својата работа. Работните места од наведените нивоа се поврзани 
со зголемена изложеност на ризик, теренска работа, физички напор и извршување 
на задачи во отежнати и специфични услови, што оправдува воведување на 
поволност во поглед на пресметката на стажот на осигурување. Со предложеното 
решение се воспоставува правична и социјално оправдана мерка за заштита на 
овластените службени лица, имајќи ја предвид природата и интензитетот на 
нивната работа. Додавањето на новиот став (5) не задира во постојните одредби 
кои се однесуваат на платата, надоместоците и придонесите на овластените 
службени лица, туку претставува дополнување со кое се уредува посебен аспект 
од работно-правниот и социјално-осигурителниот статус на овие лица. Со 
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предложената измена се придонесува кон унапредување на статусот и 
мотивацијата на овластените службени лица, задржување на стручен кадар и 
обезбедување континуитет и ефикасност во извршувањето на работите од јавен 
интерес во областа на шумарството, при што се обезбедува усогласеност со 
принципите на правна сигурност и социјална заштита.

III. ОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ ПОСЛЕДИЦИ ОД ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН ВРЗ 
БУЏЕТОТ И ДРУГИТЕ ЈАВНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА

    Предлогот на закон за изменување и дополнување на Законот за шумите не 
предизвикува финансиски последици врз Буџетот на Република Северна 
Македонија.

IV. ПРОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ СРЕДСТВА ПОТРЕБНИ ЗА СПРОВЕДУВАЊЕ 
НА ЗАКОНОТ И НАЧИНОТ НА НИВНОТО ОБЕЗБЕДУВАЊЕ, КАКО И ПОДАТОЦИ 
ЗА ТОА ДАЛИ СПРОВЕДУВАЊЕТО НА ЗАКОНОТ ПОВЛЕКУВА МАТЕРИЈАЛНИ 
ОБВРСКИ ЗА ОДДЕЛНИ СУБЈЕКТИ

    За спроведување на предложениот закон не се потребни дополнителни 
финансиски средства од Буџетот на Република Северна Македонија и истиот не 
повлекува материјални обврски за одделни субјекти.

V. СКРАТЕНА ПОСТАПКА ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН
Со оглед на тоа што не се работи за обемен и сложен закон, согласно член 175 од 
Деловникот на Собранието на Република Северна Македонија, предлагаме 
Собранието да расправа по  Предлогот на закон за изменување и дополнување на 
Законот за шумите по скратена постапка.
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ПРЕДЛОГ НА ЗАКОН ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА 
ШУМИТЕ

Член 1
Во Законот за шумите („Службен весник на Република Македонија“ бр. 

64/09, 24/11, 53/11,  25/13,  79/13,  147/13,  43/14, 160/14, 33/15,  44/15, 147/15,  7/16, 
39/16 и 147/17 и „Службен весник на Република Северна Македонија“ бр.274/22, 
255/24 и 59/25), во член 69-а во ставот (1) зборовите: „Електронскиот систем за 
следење на дрвната маса се воспоставува и води во Јавното претпријатие за 
стопанисување со државните шуми Национални шуми, а останатите субјекти ќе 
бидат корисници на овој систем.” се менуваат и гласат:

„Електронскиот систем за следење на дрвната маса се воспоставува и води 
во министерство за земјоделство, шумарство и водостопанство, а останатите 
субјекти ќе бидат корисници на овој систем.”.

Член 2
Во член 82-е во ставот (2) во алинејата 9 зборовите: „и тест за интегритет“ 

се бришат.

Член 3
Во член 82-ж во ставот (2) во алинејата 8 зборовите: „и тест за интегритет“се 

бришат.

Член 4
Во член 82-љ ставот (11) се менува и гласи: 
„Стручниот дел на испитот за шумски полицаец се полага писмено, со 

одговарање на определен број прашања.”.
Ставот (19) се менува и гласи: 
„Членовите на Комисијата од ставовите (15) и (16) на овој член имаат право 

на паричен надомест во износ не повисок од една третина (1/3) од просечната нето 
плата исплатена во претходната година во Република Северна Македонија според 
податоците на Државниот завод за статистика за што министерот за земјоделство, 
шумарство и водостопанство донесува решение.”.

Ставовите (20) и (21) се бришат.
Во ставот (22) кој станува став (20) зборовите: „а испитот технички го 

спроведува правно лице регистрирано во Централниот регистар избрано од 
органот на државната управа надлежен за работите од областа на шумарството” 
се бришат. 

Во ставот (23) кој станува став (21) зборовите: „ , посебно опремена за 
полагање на стручен испит со материјално-техничка и информатичка опрема, 
интернет врска и опрема за снимање на полагањето” се бришат.

Ставот (24) станува став (22).
Ставовите (25) и (26) се бришат.
Ставот (27) кој станува став (23) се менува и гласи:

 „Во просторијата на органот на државната управа надлежен за работите од 
областа на шумарството за полагање на испитот за шумски полицаец, за време на 
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полагање на испитот се присутни тројца претставници од органот на државната 
управа надлежен за работите од областа на шумарството.”.

Ставовите (28) и (29) стануваат ставови (24) и (25).
Во ставот (30) кој станува став  (26) зборовите: „освен со информатичарот од 

став (27) на овој член, во случај доколку има технички проблем со компјутерот” се 
бришат.

Ставовите (31) и (32) се бришат.
Ставот (33) кој станува став (27) се менува и гласи:
 „Доколку кандидатот при полагањето на стручниот дел од испитот постапува 

спротивно од ставовите (25) и (26) на овој член, нема да му се дозволи натамошно 
полагање на испитот во таа испитна сесија.”.

Ставот (34) кој станува став (28)  се менува и гласи: 
„Во случаите од ставот (27) на овој член, се смета дека кандидатот не го 

положил испитот за шумски полицаец и истото се констатира во записникот за 
полагање на испитот.”.

Ставот (35)  кој станува став (29) се менува и гласи: 
„Овластените претставници од став (23) на овој член, за време на 

полагањето на испитот не смеат да се задржуваат подолго од пет секунди во 
непосредна близина на кандидатот кој го полага испитот, освен во случај на 
отстранување на технички проблем кога не смеат да се задржат подолго од пет 
минути.”.

Ставовите (36) и (37) стануваат ставови (30) и (31).
Ставот (38) кој станува став (32) се менува и гласи: 
„Ако кандидатот не поднесе молба за продолжување на испитот во рокот 

определен во ставот (31) на овој член ќе се смета дeка испитот не го положил.”.
Ставот (39) кој станува став (33) се менува и гласи:
„Против решението на Министерот кој раководи со органот на државната 

управа надлежен за работите од областа на шумарството од ставот (31) на овој 
член кандидатот може да поведе управен спор пред надлежниот суд во рок од  30 
дена од денот на приемот на решението.”.
          Ставовите (40), (41), (42) и (43) стануваат ставови (34), (35), (36) и (37).

Во ставот (44) кој станува став (38) зборовите: „ставот (43)” се заменуваат со 
зборовите „ставот (37)”.

Ставот (45) кој станува став (39)  се менува и гласи: 
„Полагањето на првиот дел од испитот за шумски полицаец се врши со 

одговарање на определен број прашања во вид на решавање на писмен тест.”. 
Ставот (46) станува став (40).
Ставовите (47), (48), (49) и (50)  се бришат.
Во ставот (51) кој станува став ( 41) зборовите: „му се достапни на кандидатот 

на компјутерот на кој го полагал испитот, веднаш по неговото завршување” се 
бришат.

Ставовите (52) и (53) се бришат.
Ставот (54) станува став (42).
Ставовите (55), (56), (57) и (58) се бришат.
Ставовите (59), (60), (61) и (62)  стануваат ставови (43), (44), (45) и (46) .
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Во ставот (63) кој станува став (47)  зборовите: „како и снимките од одржаните 
испити” се бришат. 

Во ставот (64) кој станува став (48) зборовите: „ставот (63)” се заменуваат со 
зборовите „ставот (47)”,  зборовите „и во која, покрај другите членови членуваат и 
претставник од Владата на Република Северна Македонија и  информатичар од 
Министерството за информатичко општество и администрација определен од 
Владата на Република Северна Македонија” се бришат.  
           Ставовите  (65) и (66) се бришат.

Ставовите (67), (68), (69), (70) и (71)  стануваат ставови (49), (50), (51), (52) и 
(53).

Член 5
Во член 86-а по ставот (4) се додава нов став (5) кој гласи
„На овластените службени лица –  ниво А3, А4 и ниво Б, стажот на 

осигурување им се смета со зголемено траење и тоа секои 12 месеци ефективно 
поминати на работно место се сметаат како 16 месеци стаж на осигурување.”.
 Ставот (5) станува став (6). 

Член 6
Овој закон влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен весник 

на Република Северна Македонија“.
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ОБРАЗЛОЖЕНИЕ НА ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН

I.ОБЈАСНУВАЊЕ НА СОДРЖИНАТА НА ОДРЕДБИТЕ ОД ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН

Со Законот за изменување и дополнување на Законот за шумите се врши 
доуредување на членот 69-а, со цел воспоставување јасна и сеопфатна законска 
рамка за целосно оперативно функционирање на Системот за следење на дрвна 
маса. Наведениот систем се воспоставува како составен подсистем на 
Шумарскиот информативен систем, кој претставува централен и основен 
информативен систем во областа на шумарството и е имплементиран преку 
софтверски решенија во рамките на Министерството за земјоделство, шумарство 
и водостопанство. Постојното законско решение во членот 69-а не обезбедува 
доволно прецизни и функционални правни поставки за целосна оперативност на 
Системот за следење на дрвна маса, што во пракса создава ограничувања во 
неговата примена и ја намалува ефикасноста на постапките поврзани со 
следењето на дрвото и дрвната маса. Со предложените измени се создаваат 
услови за интеграција и непречено функционирање на системот во рамките на 
постојниот Шумарски информативен систем, со што се овозможува целосно 
следење на движењето на дрвото и дрвната маса низ сите фази на 
производствениот и дистрибутивниот ланец. Целта на предложените измени е 
унапредување на ефикасноста, транспарентноста и контролата во постапката за 
следење на дрвото, дрвната маса и поврзаните активности, како и зајакнување на 
надзорната и инспекциската функција на надлежните органи. Преку 
воспоставување на функционален и технички усогласен систем за следење на 
дрвната маса се придонесува кон спречување на незаконската сеча, нелегалниот 
промет и злоупотребите во шумарскиот сектор. Предложените законски решенија 
имаат за цел да ја подобрат координацијата помеѓу надлежните институции, да 
обезбедат навремена и точна размена на податоци, како и да создадат предуслови 
за целосна дигитализација на постапките поврзани со управувањето, користењето 
и прометот на дрвото и дрвната маса. Со тоа се обезбедува поефикасно 
спроведување на Законот за шумите и се унапредува одржливото управување со 
шумските ресурси.
Во членовите 82-е и 82-ж тестот за интегритет се брише бидејќи согласно 
донесените законски прописи ниту една институција од областа на здравството не 
го издава истиот.

Со предложените измени на член 82-љ се врши поедноставување и усогласување 
на постапката за полагање на испитот за шумски полицаец, преку укинување на 
одредбите поврзани со електронското и техничкото спроведување на испитот. 
Стручниот и првиот дел од испитот се утврдуваат како писмени, со одговарање на 
определен број прашања. Дополнително, се прецизира начинот на утврдување и 
висината на паричниот надомест за членовите на Комисијата, се поедноставува 
организацијата на полагањето со дефинирање на присуството на претставници од 
надлежниот орган, како и последиците од недозволено однесување на 
кандидатите при полагањето на испитот. Со измените се укинуваат одредбите кои 
се однесуваат на информатичка опрема, техничка поддршка, снимање на 
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испитите и учество на надворешни технички лица, со што се обезбедува правна 
јасност, поголема применливост и усогласување на законските решенија со 
реалните услови за спроведување на испитот.
Со измените на членот 86-а  по ставот (4) се додава нов став (5)  со кој на 
овластените службени лица –  ниво А3, А4 и ниво Б, стажот на осигурување им се 
смета со зголемено траење и тоа секои 12 месеци ефективно поминати на работно 
место се сметаат како 16 месеци стаж на осигурување.”
II. МЕЃУСЕБНА ПОВРЗАНОСТ НА РЕШЕНИЈАТА СОДРЖАНИ ВО 
ПРЕДЛОЖЕНИТЕ ОДРЕДБИ

Со предложените измени и дополнувања на Законот за шумите се врши 
прецизирање и унапредување на законската рамка во повеќе области.
Во членот 69-а се појаснува дека Електронскиот систем за следење на дрвната 
маса се воспоставува и води од Министерството за земјоделство, шумарство и 
водостопанство, додека останатите субјекти се јавуваат како корисници на 
системот, со што се обезбедува јасна институционална надлежност и 
централизирано управување со системот. 
Со измените на членот 82-љ се врши поедноставување и усогласување на 
постапката за полагање на испитот за шумски полицаец, преку укинување на 
одредбите поврзани со електронското и техничкото спроведување на испитот. 
Испитот се утврдува како писмен, со одговарање на определен број прашања, се 
прецизира начинот и висината на паричниот надомест за членовите на Комисијата 
и се уредуваат условите за организација и дисциплина при полагањето, со што се 
обезбедува правна јасност и практична применливост на постапката.
Во членот 86-а се воведува поволност во пресметката на стажот на осигурување со 
зголемено траење за овластените службени лица од ниво А3, А4 и ниво Б, со што 
секои 12 месеци ефективно поминати на работно место се сметаат како 16 месеци 
стаж на осигурување, имајќи ја предвид специфичноста и тежината на работните 
задачи кои ги извршуваат.
III.ПОСЛЕДИЦИ ШТО ЌЕ ПРОИЗЛЕЗАТ ОД ПРЕДЛОЖЕНИТЕ РЕШЕНИЈА

Со предложените измени и дополнувања на Законот за шумите се очекуваат 
позитивни правни, институционални и функционални последици во повеќе сегменти 
од уредувањето на шумарскиот сектор.
Со измените на членот 69-а се создаваат законски услови за целосно оперативно 
воспоставување и примена на Системот за следење на дрвна маса како интегриран 
подсистем на Шумарскиот информативен систем, кој е воспоставен и се води во 
Министерството за земјоделство, шумарство и водостопанство. Со ова се 
обезбедува централизирано управување со податоците, јасно дефинирана 
надлежност и унапредување на ефикасноста и транспарентноста во постапките за 
следење на дрвото, дрвната маса и целиот ланец на производство, транспорт и 
промет. Истовремено, се зајакнува контролата и надзорот, со што се намалува 
можноста за незаконски активности во областа на шумарството.
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Со предложените дополнувања на Законот за шумите, преку воведување на нов 
член 88-а, се воспоставуваат законски регулирани услови за прием и ангажирање 
на лица од областа на шумарството, односно дипломирани шумарски инженери – 
насока шумарство, со цел стекнување на потребно работно искуство. Јавното 
претпријатие „Национални шуми“ се утврдува како единствено претпријатие од 
областа на шумарството каде овие лица можат да стекнат практично работно 
искуство, што ќе придонесе кон системско оспособување на млад стручен кадар.
Дополнително, со предложеното решение се овозможува ЈП „Национални шуми“ да 
обезбеди континуиран и соодветен стручен кадар, што ќе има позитивно влијание 
врз квалитетот и ефикасноста во извршувањето на работите од јавен интерес, како 
и врз долгорочното и одржливо управување со шумските ресурси.
Вкупно земено, предложените законски решенија придонесуваат кон унапредување 
на правната сигурност, институционалната ефикасност и кадровскиот капацитет во 
шумарскиот сектор, без да предизвикаат негативни последици врз правата и 
обврските на засегнатите субјекти.



12

ТЕКСТ НА ОДРЕДБИ ОД ЗАКОНОТ ЗА ШУМИТЕ ШТО СЕ МЕНУВААТ 
ИЛИ ДОПОЛНУВААТ

Електронски систем за следење на дрвната маса
Член 69-а

(1) За надзор и контрола на движење на дрвната маса од: ознака за сеча; фаза 
сеча; фаза дотур; фаза превоз од шума до склад на Јавното претпријатие за 
стопанисување со државните шуми Национални шуми и другите субјекти 
задолжени да управуваат со заштитените подрачја; од склад на Јавното 
претпријатие за стопанисување со државните шуми Национални шуми и другите 
субјекти задолжени да управуваат со заштитените подрачја до склад на правни 
лица регистрирани за промет на дрво и дрвни сортименти; и од склад на Јавното 
претпријатие за стопанисување со државните шуми Национални шуми и другите 
субјекти задолжени да управуваат со заштитените подрачја и правни лица 
регистрирани за промет на дрво и дрвни сортименти до крајниот купувач; како и од 
шума или склад од Јавното претпријатие за стопанисување со државните шуми 
Национални шуми и другите субјекти задолжени да управуваат со заштитените 
подрачја и правни лица регистрирани за промет на дрво и дрвни сортименти до 
пилана се воведува електронски систем за следење на дрвната маса. 
Електронскиот систем за следење на дрвната маса се воспоставува и води во 
Јавното претпријатие за стопанисување со државните шуми Национални шуми, а 
останатите субјекти ќе бидат корисници на овој систем. 
(2) Минималните технички стандарди и услови во поглед на опремата (хардверот), 
функционалноста на софтверот за електронскиот систем за надзор и контрола на 
движење на дрвната маса од ознака за сеча, фаза сеча, фаза дотур и фаза превоз 
од шума до склад и од склад до крајниот купувач, како и од шума или склад до 
пилана, начинот на воведување, користење, одржување и надградба ги пропишува 
министерот кој раководи со органот на државната управа надлежен за работите од 
областа на шумарството.

Нивоа на работни места од категоријата А  раководни
Член 82-е

(1) Во рамките на категоријата А раководни работници се утврдуваат четири нивоа 
на работни места:
ниво А1 раководител на шумска полиција,ниво А2 помошник раководител на 
шумска полиција, ниво А3 командир иниво А4 заменик командир.
(2) Раководниот работник од категоријата А за сите нивоа треба да ги исполни 
следниве услови за вработување:
- да е државјанин на Република Северна Македонија,
- активно да го користи македонскиот јазик,
- да е полнолетен,
- да е физички и психички способен за вршење на работите на шумската полиција,
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- со правосилна судска пресуда да не му е изречена казна забрана за вршење на
професија, дејност или должност,- да има ниво на квалификации VI А според 
Националната рамка на високообразовните квалификации и најмалку 240 кредити 
стекнати според ЕКТС или завршен VII/1 степен на образование,
- да има најмалку пет години работно искуство,
- да познава компјутерски програми за канцелариско работење,
- да е соодветен за работното место што се докажува со потврда за положен 
психолошки тест и тест за интегритет,
- да е подобен за носење оружје согласно со прописите за поседување и носење 
оружје,
- да има уверение за положен испит за шумски полицаец и
- други посебни работни компетенции утврдени во актот за систематизација на 
работни места за соодветното работно место.

Нивоа на работни места од категоријата Б  стручни
Член 82-ж

(1) Во рамките на категоријата Б стручни работници се утврдува едно ниво на 
работно место и тоа ниво Б1 патролни шумски полицајци.
(2) Стручниот работник од категоријата Б треба да ги исполни следниве услови за 
вработување:
- да е државјанин на Република Северна Македонија,
- активно да го користи македонскиот јазик,
- да е полнолетен,
- да е физички и психички способен за вршење на работите на шумската полиција,
- со правосилна судска пресуда да не му е изречена казна забрана за вршење на 
професија, дејност или должност,
- да има ниво на квалификации V А или ниво на квалификации IV според 
Националната рамка на високообразовните квалификации и стекнати 180 или 240 
кредити според ЕЦВЕТ или МКСОО или најмалку средно образование,
- со или без работно искуство,
- да е соодветен за работното место што се докажува со потврда за положен 
психолошки тест и тест за интегритет,
- да е подобен за носење оружје согласно со прописите за поседување и носење 
оружје,
- да има уверение за положен испит за шумски полицаец и
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- други посебни работни компетенции утврдени во актот за систематизација на 
работни места за соодветното работно место.

Обврска за обука

Член 82-љ

(1) Работник на шумската полиција има право и обврска, во текот на годината, да 
се обучува во согласност со потребите на шумската полиција, а врз основа на план 
за обуки, кој го донесува министерот надлежен за работите од областа на 
шумарството.
(2) Обука во шумската полиција се спроведува во следниве случаи:- кога 
определено лице за прв пат заснова работен однос и- заради континуирана обука 
на работник.
(3) Обуката за засновање на работен однос се состои од два дела и тоа: стручна и 
тактичко техничка обука.
(4) Стручна обука од став (3) на овој член ќе се оддржува во средното шумарско 
училиште или шумарски факултет, додека тактичко техничката обука ќе се 
оддржува во центрите за обука на кадри од областа на безбедноста .
(5) Министерот кој раководи со органот на државната управа надлежен за работите 
од областа на шумарството ќе определи институција каде што ќе се одржи 
стручната и тактичко техничката обука.
(6) По завршената обука за основање на работен однос, работникот полага испит 
од двата дела и добива Уверение за шумски полицаец.
(7) Секој работник кој посетува обука за засновање на работен однос испитот за 
шумски полицаец може да полага до три пати во годината.
(8) Испитот за шумски полцицаец го организира и спроведува органот на државната 
управа надлежен за работите од областа на шумарството во соработка средното 
шумарско училиште, шумарскиот факултет и центрите за обука на кадри од областа 
на безбедноста.
(9) Испитот за шумски полицаец од овој закон се полага пред стручна комисија што 
ја формира министерот кој раководи со органот на државната управа надлежен за 
работите од областа на шумарството.
(10) Испитот за шумски полицаец се полага заради проверка на потребното стручно 
знаење од областа на шумарството.
(11) Стручниот дел на испитот за шумски полицаец се полага писмено по 
електронски пат, со одговарање на определен број прашања во вид на решавање 
на електронски тест на компјутер.
(12) Областите кои ќе бидат опфатени за стручниот дел и за тактичко-техничкиот 
дел од испитот за шумски полицаец ќе бидат дефинирани од институцијата која ќе 
ја определи министерот кој раководи со органот на државната управа надлежен за 
работите од областа на шумарството.
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(13) Испитот за шумски полицаец се полага според програма во која се содржани 
градивото и прописите.
(14) Програмата за полагање на испитот за шумски полицаец ја донесува 
министерот кој раководи со органот на државната управа надлежен за работите од 
областа на шумарството.
(15) Прашањата од стручниот дел и тактичко-техничкиот дел од испитот ги 
верификува Комисија составена од пет претставници од органот на државната 
управа надлежен за работите од областа на шумарството.
(16) Комисијата од ставот (15) на овој член врши ревизија и ажурирање на базите 
на прашања и базите на студии на случај најмалку еднаш годишно.
(17) При ревизијата Комисијата особено ги има во предвид промените на правните 
прописи на кои е засновано прашањето односно случајот, бројот на кандидати кои 
го одговорале, успешноста во одговарањето на истите како и  други критериуми кои 
можат да влијаат на подобрувањето на квалитетот на испитот за шумски полицаец.
(18) Врз основа на извршената ревизија и ажурирање на базите на прашања 
Комисијата одлучува прашањата да бидат изменети или целосно отстранети од 
испитот за шумски полицаец.
(19) Членовите на Комисијата од ставовите (15) и (16) на овој член имаат право на 
паричен надомест што го определува министерот кој раководи со органот на 
државната управа надлежен за работите од областа на шумарството.
(20) Износот на паричниот надомест од ставот (19) на овој член се определува врз 
основа на бројот на изготвени прашања како и сложеноста на материјата.
(21) Годишниот износ на паричниот надоместок од ставот (20) се плаќа во износ од 
една месечна просечна нето плата во Републиката исплатена за предходната 
година.
(22) Стручните и административните работи за потребите на спроведување на 
испитот за шумски полицаец ги врши органот на државната управа надлежен за 
работите од областа на шумарството, а испитот технички го спроведува правно 
лице регистрирано во Централниот регистар избрано од органот на државната 
управа надлежен за работите од областа на шумарството.
(23) Испитот за шумски полицаец се полага во просторија за полагање на испит, 
посебно опремена за полагање на стручен испит со материјално-техничка и 
информатичка опрема, интернет врска и опрема за снимање на полагањето.
(24) Кандидатите се информираат за датумот и времето на полагањето на испитот 
најмалку три дена пред одржувањето на испитот за шумски полицаец.
(25) Полагањето на испитот за шумски полицаец се снима и во живо се емитува на 
веб страницата на органот на државната управа надлежен за работите од областа 
на шумарството, а ако поради технички причини снимањето се прекине, снимката 
од целиот испит се поставува на веб страницата на органот на државната управа 
надлежен за работите од областа на шумарството.
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(26) Правното лице кое го спроведува испитот треба да ги исполнува критериумите 
во однос на просторните услови и материјално-техничката и информатичката 
опрема на просториите за полагање на испитот за шумски полицаец кои услови 
поблиску ги пропишува министерот кој раководи со органот на државната управа 
надлежен за работите од областа на шумарството.
(27) Во просторијата за полагање на испитот за шумски полицаец, за време на 
полагање на испитот се присутни двајца претставници од органот на државната 
управа надлежен за работите од областа на шумарството, еден претставник од 
Владата на Република Северна Македонија на предлог на Канцеларијата на 
претседателот на Владата и еден претставник на Министерството за информатичко 
општество и администрација (информатичар).
(28) Пред почетокот на полагањето на испитот за шумски полицаец, претставникот 
од органот на државната управа надлежен за работите од областа на шумарството 
го утврдува идентитетот на кандидатот со увид на лична карта.
(29) На кандидатот за време на полагањето на испитот не му се дозволува 
користење на закони, закони со коментар и објаснување, мобилен телефон, 
преносни компјутерски уреди и други технички и информатички средства, 
претходно подготвени предмети и слично.
(30) На кандидатот за време на полагањето на испитот не му се дозволува да 
контактира со други кандидати или лица освен со информатичарот од став (27) на 
овој член, во случај доколку има технички проблем со компјутерот.
(31) Ако техничките проблеми со компјутерот ќе бидат отстранети за пет минути 
испитот продолжува, а доколку не бидат отстранети во овој рок испитот само за тој 
кандидат се прекинува и ќе се одржи во рок од најмногу три дена од денот на 
прекинувањето на испитот.
(32) Ако има проблеми со повеќе од пет комјутери и тие не бидат отстранети во рок 
од пет минути испитот се прекинува за сите кандидати што го полагаат испитот и ќе 
се одржи во рок од најмногу три дена од денот на прекинувањето на испитот.
(33) Доколку кандидатот при полагањето стручниот дел од испитот постапува 
спротивно од ставовите (29) и (30) на овој член, нема да му се дозволи натамошно 
полагање на испитот во таа испитна сесија.
(34) Во случаите од ставот (33) на овој член, се смета дека кандидатот не го 
положил испитот за шумски полицаец и истото се констатира во записникот за 
полагање на испитот.
(35) Овластените претставници од став (27) на овој член, за време на полагањето 
на испитот не смеат да се задржуваат подолго од пет секунди во непосредна 
близина на кандидатот кој го полага испитот, освен во случај на отстранување на 
технички проблем кога не смеат да се задржат подолго од пет минути.
(36) Ако во текот на полагањето на испитот настанат оправдани причини поради 
кои кандидатот не може да го продолжи полагањето на испитот (болест, породилно 
отсуство, школување во странство и слично), ќе се прекине испитот за определено 
време, кое не може да биде подолго од шест месеци.
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(37) Решение за продолжување на испитот донесува Министерот кој раководи со 
органот на државната управа надлежен за работите од областа на шумарството по 
молба на кандидатот. Молбата се поднесува во рок од осум дена од престанокот 
на причините за одлагање на испитот, но најдоцна во рок од шест месеци.
(38) Ако кандидатот не поднесе молба за продолжување на испитот во рокот 
определен во ставот (37) на овој член ќе се смета дeка испитот не го положил.
(39) Против решението на Министерот кој раководи со органот на државната управа 
надлежен за работите од областа на шумарството од ставот (37) на овој член 
кандидатот може да се поведе управен спор пред надлежниот суд во рок од  30 
дена од денот на приемот на решението.
(40) Испитот за шумски полицаец започнува со полагање на првиот дел (стручниот 
дел), а по положен прв дел кандидатот се стекнува со право за полагање на вториот 
дел (тактичко-техничкиот дел) .
(41) Вториот дел се полага во рок од најмалку 15 дена по успешното полагање на 
првиот дел.
(42) Министерот кој раководи со органот на државната управа надлежен за 
работите од областа на шумарството со Правилник го пропишува начинот на 
бодување на првиот и вториот дел од испитот.
(43) Првиот дел од испитот се полага за секоја соодветна област и содржи најмалку 
10 прашања со пет опции за заокружување од кој едната е точна, две се слични, 
едната е неточна во мал обем (на неа се губат мал број поени) и една е неточна во 
голем обем (на неа се губат поголем број поени) .
(44) Доколку кандидатот не го положил првиот дел од испитот согласно став (43) на 
овој член, ќе се смета дeка испитот не го положил.
(45) Полагањето на првиот дел од испитот за шумски полицаец се врши со 
одговарање на определен број прашања во вид на решавање на електронски тест 
на компјутер.
(46) Прашањата од тестот зависно од тежината, се вреднуваат со поени 
определени во тестот.
(47) Прашањата содржани во тестовите за полагање на првиот дел на испитот за 
шусмки полицаец и нивните одговори се чуваат во единствениот електронски 
систем за полагање на ловечки испит.
(48) Електронскиот систем од став (47) на овој член содржи и јавно достапна база 
од најмалку 100 прашања од секоја област.
(49) Во електронскиот систем е содржано и посочување на прописите и стручната 
литература во кои се содржани одговорите на прашањата од првиот дел од испитот.
(50) Бројот на прашања во базите од став (48) на овој член се зголемува за 10 % 
годишно, почнувајќи од 2015 година.
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(51) Резултатите од полагањето на првиот дел од испитот му се достапни на 
кандидатот на компјутерот на кој го полагал испитот, веднаш по неговото 
завршување.
(52) На денот на полагањето на првиот дел од испитот, претставникот на органот 
на државната управа надлежен за работите од областа на шумарството на 
кандидатот му дава пристапен код, односно лозинка со кој му се одобрува пристап 
во електронскиот систем.
(53) По одобрувањето на пристапот, кандидатот за првиот дел од испитот добива 
компјутерски генериран електронски тест, чија содржина по случаен избор ја 
одредува софтверот на електронскиот систем од ставот (52) на овој член.
(54) Првиот дел од испитот, содржи упатство за начинот на решавање на истиот, за 
кое претставникот на органот на државната управа надлежен за работите од 
областа на шумарството дава појаснување, пред да започне полагањето на 
испитот.
(55) Електронскиот систем за полагање на испитот не може да дозволи постоење 
на идентична содржина на електронски тест за првиот дел од испитот.
(56) Во случај на спреченост на спроведување на првиот дел од испитот, поради 
причини што доведуваат до техничка неможност на функционирање на 
електронскиот систем, полагањето на испитот се прекинува.
(57) Доколку причините од ставот (56) на овој член се отстранат во рок од 60 минути 
од прекинувањето на испитот, истиот се продолжува веднаш по нивното 
отстранување.
(58) Доколку причините од ставот (56) на овој член нема да се отстранат во рокот 
од ставот (57) на овој член, испитот се презакажува за друг термин.
(59) Вкупното траење на времето определено за одговарање на прашањата од 
првиот дел од тестот за полагање на испитот изнесува 120 минути.
(60) Се смета дека испитот го положил оној кандидат кој со точни одговори на 
прашањата од тестот постигнал најмалку 60% од вкупниот број предвидени 
позитивни поени.
(61) На барање на кандидатот, органот на државната управа надлежен за работите 
од областа на шумарството го информира за направените грешки во тестот за 
полагање на испитот за шусмки полицаец, со овозможување непосреден увид во 
тестот.
(62) Тестовите се користат и се даваат на кандидатот само за време на полагањето 
на испитот за шумски полицаец.
(63) Материјалите од одржаните испити, особено хартиените верзии од тестовите 
и практичните примери за полагање на испитот за шумаски полицаец и 
специмените за проверка на точноста на одговорите на тестот, како и снимките од 
одржаните испити се чуваат во органот на државната управа надлежен за работите 
од областа на шумарството.
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(64) Министерот кој раководи со органот на државната управа надлежен за 
работите од областа на шумарството формира Комисија за ревизија на одржаните 
испити, која во својата работа ги користи материјалите од став (63) на овој член и 
во која, покрај другите членови членуваат и претставник од Владата на Република 
Северна Македонија и  информатичар од Министерството за информатичко 
општество и администрација определен од Владата на Република Северна 
Македонија.
(65) Комисијата од став (64) на овој член се состанува најмалку еднаш годишно и 
врши ревизија на начинот на спроведување на најмалку две сесии одржани во 
тековната година.
(66) Комисијата има право да изврши ревизија и на начинот на спроведување на 
испитите одржани во последните пет години до денот на одржувањето на 
состанокот на комисијата, но не порано од денот на отпочнување на примената на 
овој закон.
(67) На кандидатите кои го положиле испитот им се издава уверение во рок од 15 
дена од денот на завршување на испитот.
(68) Формата и содржината на уверението од ставот (претходнен) на овој член ја 
пропишува министерот кој раководи со органот на државната управа надлежен за 
работите од областа на шумарството.
(69) Уверението за шумски полицаец има важност од пет години, со обврска по 
истекот на важноста во рок од две години повторно да го обнови.
(70) Секоја година, работниците во шумската полиција спроведуваат обука и 
настава.
(71) По завршување на обуката, работникот е должен да го пренесе стекнатото 
знаење на другите работници.

Плата и додатоци на плата на овластените службени лица

Член 86-а

(1) Овластеното служебно лице има право на плата и надоместок на плата согласно 
со овој закон.
(2) Платата на овластеното службено лице му се обезбедува од Буџетот на 
Република Северна Македонија сразмерно на извршената работа, во согласност со 
условите утврдени со овој закон.
(3) Платите на овластените службени лица се пресметуваат во бруто-износ, а се 
исплатуваат во нето-паричен износ еднаш месечно во тековниот месец за 
претходниот месец.
(4) Придонесите и персоналниот данок од доход на овластените службени лица ги 
плаќа работодавачот со исплата на платата во согласност со закон.
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(5) Министерството е должно да води евиденција на платите, додатоците на 
платите, надоместоците на платите и исплатените придонеси од плата и 
персоналниот данок од доход и за нив на овластениот службеник му издава потврда 
дека се исплатени, најдоцна до 1 февруари во тековната година, а за претходната 
година.


